
Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá asistovaným setkáním rodičů a dětí v České republice. Pro zdárný 

vývoj dítěte a jeho budoucí život je základem fungující rodina. V dnešní době žije mnoho rodin, 

kde stabilita a dobře fungující rodinné vztahy nejsou samozřejmostí. Rozpad rodiny se stává 

častější skutečností, se kterou se nejen dospělí, ale i děti musí vypořádat a naučit žít. V dnešním 

světě nalezneme mnoho podob rodiny. Situace, kdy dítě vyrůstá pouze s jedním rodičem, může 

být v některých případech příhodnější, než život v nefungující konfliktní rodině, která dítěti 

neposkytuje dostatečnou lásku. Přesto je dítě touto skutečností ovlivněno. Důležitým faktorem 

pro zdárný vývoj dítěte je postavení rodičů, jak rozvod či rozchod řeší. Pokud rodiče zvládnou 

situaci srozumitelně a úměrně věku dítěti vysvětlit, nebo zda rodiče dítětem manipulují a vtahují 

jej do svých problémů, to vše dítě vnímá. Tato manipulace může probíhat až formou tzv. 

programování dítěte. Způsob, jakým rodiče před svými dětmi vystupují, jak spolu komunikují, 

zda své problémy ventilují před svými dětmi, zásadně ovlivní vývoj dítěte. V rozpadajících se 

rodinách se může vyskytnout častý fenomén zvaný syndrom zavržení rodiče. Dítě je pod 

trvalým tlakem, aby stálo na straně jednoho rodiče, nebo dokonce aby vystupovalo proti 

druhému rodiči. Existuje řada důvodů, pro které jsou zvolena asistovaná setkání, případně pro 

které jsou tato setkání nařízena soudem. V rodinách se odehrávají různé scénáře, kdy je pro dítě 

bezpečnější, aby při setkání se svým rodičem byla přítomna třetí osoba, která může v případě 

potřeby situaci monitorovat, citlivě zasahovat, setkání reflektovat. Dítě si tak na rodiče zvyká, 

rodič se s dítětem učí komunikovat apod. Tuto asistenci při setkání rodiče a dětí nařizuje 

zejména soud a to např. v situacích, kdy spory mezi rodiči ovládnou jejich vztah, převládne 

vzájemný odpor, a kdy např. dochází k manipulaci dítěte. Dalším důležitým účastníkem, na 

základě jehož doporučení asistovaná setkání probíhají je OSPOD. Někteří rodiče vyhledávají 

pomoc nejen z řad odborníků, ale také v rámci webových skupin, kde pociťují jistou 

sounáležitost a nalézají odpovědi, které hledali. V některých případech je však lepším řešením 

se obrátit na mediátory či jiné znalce, kteří mohou pomoci rodinnou situaci uklidnit. V rámci 

procesu asistovaného setkání se rodiče setkávají s odborníky z řad psychologů, advokátů, 

terapeutů apod. Asistovaná setkání nejsou právně jednotně zakotvena, což se zrcadlí v praxi. 

Jak se ukazuje v praktické části diplomové práce, nejednotnost v poskytování asistovaných 

setkání ovlivňuje nastavení jednotlivých zařízení. Pro praktickou část diplomové práce jsem 

zvolila kvalitativní výzkum tvořený dotazníkem s převážně otevřenými otázkami (viz Příloha 

I.). Mezi poskytovateli asistovaných setkání jsem následně hledala, v čem se shodují a v čem 

se naopak od ostatních odlišují. V rámci své diplomové práce jsem zařadila také seznam 

zařízení, které jsem pro praktickou část oslovila (viz Příloha II.). 


